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В золотниковій парі насоса зазор може змінюватися від 0,008 мм до 0,021 

мм, в з'єднанні поршня і циліндра у системі керування подачею насоса зазор 

може змінюватись від 0,01 мм до 0,06 мм. Відповідним чином можуть 

змінюватись витрати робочої рідини через зазначені зазори. 

Аналіз впливу температури на статичні характеристики насоса показав 

наявність зменшення подачі при номінальному тискові при температурі 

робочої рідини на рівні до 1 %. В той же час при збільшенні зазорів до 

максимальних значень призводить до суттєвого збільшення витікань, які 

можуть досягати 3,5 л/хв. Це може помітно зменшити коефіцієнт подачі 

насоса, а також сприяти подальшому підвищенню температури робочої 

рідини. 

Результати виконаних досліджень свідчать про необхідність стабілізації 

зазорів у з'єднаннях рухомих елементів насосів з використанням 

селективного підбору пар або їх індивідуальною підгонкою. 

УДК 631.363:621.86.068:62-82 

М. І. Іванов, канд. техн. наук, С. А. 

Шаргородський, канд. техн. наук, В. С. 

Руткевич, канд. техн. наук Вінницький 

національний аграрний університет 

ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ПАРАМЕТРІВ АДАПТИВНОЇ 

СИСТЕМИ ГІДРОПРИВОДІВ ВІДОКРЕМЛЮВАНА НА ДІАПАЗОН 

РЕГУЛЮВАННЯ ШВИДКОСТІ РОБОЧИХ ОРГАНІВ 

Сучасний стан розвитку сільськогосподарської техніки передбачає 

подальше підвищення рівня гідрофікації приводів робочих органів, 

спрямованих на підвищення їх продуктивності, потужності, а також на 

зменшення енергоспоживання та поліпшення динамічних характеристик. 

Результати математичного моделювання свідчать про доведену 

принципову можливість забезпечувати в процесі роботи запропонованої 

адаптивної системи гідроприводів заданий алгоритм роботи системи 

гідроприводів відокремлювана, який має забезпечувати регулювання 

швидкості виконавчих гідродвигунів даної гідросистеми відповідно до 

навантаження різального механізму. Так при збільшенні навантаження 

різального механізму зменшується подача штоком гідроциліндра П-подібної 

рамки одночасно із пропорційним ростом швидкості обертання приводного 

гідромотора різального механізму. 
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Дослідження математичної моделі показали можливість регулювання 

діапазону зміни швидкості гідромотора та подачі штока відповідним 

вибором раціональних значень низки параметрів системи гідроприводів 

відокремлювана. В найбільшій степені забезпечити розширення діапазони 

регулювання можливо при зменшенні ширини робочих кромок золотника 

роздільника потоку до значення а=0,5 мм, а площі дроселя регулювання до 

величини ./^=1 мм
2
. Указані значення параметрів відповідають стійким 

режимам роботи системи гідроприводів відокремлювана. Зміна значень 

інших параметрів адаптивної системи гідроприводів відокремлювана не 

спричиняє помітного розширення діапазони регулювання швидкостей. 

УДК 519.87:62-82:621.822.72 

М. І. Іванов, канд. техн. наук, І. М, Ковальова 

Вінницький національний аграрний університет 

ВПЛИВ ПАРАМЕТРІВ СИСТЕМИ ЖИВЛЕННЯ НА РОБОТУ 

ГІДРОСТАТИЧНИХ ПІДШИПНИКІВ НАСОСА РУС 1.63 

Для ефективного функціонування робочих органів сучасної 

сільськогосподарської техніки використовуються магістральні 

гідроприводи, які найчастіше містять у своєму складі аксіальні 

роторнопоршневі насоси, що дають змогу регулювати подачу робочої 

рідини за допомогою Ь8-регуляторів. 

В процесі дослідження роботи насоса РУС 1.63 виробництва ПрАТ 

«Гідросила АПМ» (м. Кропивницький), робочий об'єм якого змінюється 

черехз зміни кута нахилу похилого диска, виявлено значні відхилення у 

роботі системи живлення гідростатичних підшипників. 

В досліджуваному насосі подача робочої рідини відбувається від 

поршнів блока циліндрів, що знаходяться у зоні високого тиску, до 

гідростатичних підшипників. Далі через канали у похилому диску робоча 

рідина під тиском потрапляє до камер і відтискає цапфи похилого диска від 

ложемента. Дослідження впливу діаметра дроселя 


